

疫情挡不住温情 江大战“疫”很暖心

疫情无情人有情，互助同行的这个年关，在江苏大学，在防疫后方，有一群人，他们火速确认师生假期去向，慰问隔离学生，坦诚回应师生关切，主动请缨接送发热病人……他们都是普通人，却用实际行动感动着我们，为抗击疫情贡献自己的力量。

声声叮嘱暖人心

受疫情影响，当人们都尽量“宅”在家闭门不出的时候，海外教育学院辅导员吴文浩却是“忙里忙外”，非比寻常。

1月21日，学院下达了要求所有辅导员摸排留学生假期去向及健康状况的通知，吴文浩自知面对严峻的疫情形势，学生去向越早摸排清楚越好。“等学生看到微信群通知再回复信息已然太迟，所以能电话联系到人的我一一电话通知，联系不上的也要务必通过短信、第三人甚至第四人辗转联系上”，最终吴文浩花费9个多小时完成了首轮自己负责的180名留学生假期去向信息的统计与整理。也正是通过摸排，吴文浩了解到近期返校留学生中有2名学生去过武汉。在医院医务人员指导下，学校将2名学生安置在特设的隔离区进行医学观察。

打开手机确认收到学生自测体温的数据照片，这是吴文浩每天一早要通过微信与2名隔离学生确认的信息。“今天身体感觉怎么样？”“有什么需要的吗？”“今天天气好，可以开窗通通风”，为平复隔离学生情绪焦虑，吴文浩每天都会前往学校站在隔离区外走廊与学生聊聊天，还不时带上面包、水果等食品前去慰问。

随着开学日逐渐临近，留学生微信群里紧张情绪蔓延，“买不到口罩怎么办？”“镇江生活物资是不是紧张了？”为避免紧张情绪蔓延，吴文浩前往周边药店询问口罩存货量、查询网络购买口罩途径，走进超市拍摄货架物资状况，随时发布学校有关工作安排……

吴文浩说，“老实说这是我工作以来遇到的最紧张的一次突发事件，但紧张却不能慌张。”一次次电话联系，一次次微信沟通，一次次答疑解释，他相信无数次的细致入微和坚持不懈，是最好的“暖心剂”。

回应关切聚人心

随着疫情悄然蔓延，从武汉波及全国，从“一切如常”到“恐慌发酵”再到“镇定应对”，江大校园里逐渐营造出坚决打赢疫情阻击战的强大声势，学校里的一支宣传战线队伍功不可没。

大年初一宣传部教师杨雨即从妻子老家西安踏上了返回镇江的旅程，在火车上，杨雨得知江苏大学附属医院派出6人医护团队当晚要驰援武汉的消息，身为学校官微团队一员，深感要将这些“逆行勇士”的大爱事迹传播出去。当即在火车上打开随身携带的笔记本电脑进行微信编辑并于第二天0点准时推出，一经推出，反响热烈。

“形势如此严峻，学校不延迟开学吗？”“开学后学校是否有相关防疫措施？”渐渐地，官微后台出现的一些特别的声音引起官微团队的注意。

恐惧源于未知，战胜恐惧最好的办法是及时发布信息，回应内外关切。之后的每一天，从中午到深夜，从搜集图片、整理文字材料、讨论题目、编辑排版到修改校对再到上级审核……官微制作的微信工作组里滴滴声不绝于耳。

1月27日0点，“官宣1号”《江苏大学应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作有关事宜的通知》正式发布。“围绕学生，关爱学生，服务学生！厉害了，我的江大！”“细致入微，江大加油！”“坚决服从学校统一安排！”“江大好样的，一定好好配合！”大量暖心留言涌入后台。目前，江大官微已连续不间断发布了9期“官宣”系列推送，涵盖学校防疫工作部署、防控知识普及、一线先进典型、心理辅导服务等内容信息，获得了近20万的点赞支持。

驰援一线再逆行

按照江苏大学应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组工作部署，作为10个工作组之一，后勤保障组处通过微信群招募组建一支特殊的转运队伍，专门接送校园里出现发热症状的病人至江大附属医院发热门诊。

接送司机需要近距离和隔离病人接触，意味着多一分危险，这个任务谁来接？

“我曾参与非典转运任务，有经验，我自愿参加。”运输服务中心的党员、退伍军人、技术骨干等6名员工主动申请加入，赵峰就是其中的一员。

赵峰看到部门的号召后，第一时间响应。“非典时我也是负责接送隔离病人，甚至24小时都食宿在医院。”赵峰说，“看到这次疫情发生，我更应该冲在第一线。这一次，除了使命感，我更充满了信心。”

1月30日晚7点，一名近日返校学生在校职工医院体温检测出38.3℃，需立即送往附属医院进一步检查，当值的赵峰收到学校出车指令，便立刻戴上防护口罩、一次性手套，开着专车去职工医院接发热病人，将病人送到附属医院后再返回学校，把车辆里里外外用消毒水清理一遍，等待下一个任务。

“要做好自我防护，也要自我隔离。”赵峰说，因为没有人知道接送的病人是不是病毒携带者，“保护自己就是对他人负责。”所以他格外注意自己的出行，尽量不外出，就在家待命。

据悉，这是车队组建以来接到的唯一一例出车任务，赵峰感慨到，“应该说很幸运目前只有这一例，也希望这是最后一例。”

18名教师组成的防疫心理援助队、9名留学生医学协会学生组成的防疫志愿队、2名逆行承担医院保洁工作的保洁员……在江大，众多师生员工在为打赢这场防疫攻坚战默默奋斗，虽然没有奔赴一线的轰轰烈烈，但此刻，他们正用自己的方式凝聚战胜疫的力量。（高雅晶）